

吴鹏、傅园慧、叶诗文组团复出 剑指家门口举办的亚运会

他们的名字曾经闪闪发光，但近年来已经很少出现在国际比赛中。3月20日，久违的“浙江三宝”吴鹏、傅园慧和叶诗文先后出现在青岛国信体育中心游泳跳水馆，参加全国春季游泳锦标赛，并在各自的预赛中达标，顺利获得参加5月全国冠军赛的资格，为“参加在家门口举行的杭州亚运会”努力着。也许青春不复，巅峰难以再现，但他们对游泳事业的那一份热爱和执着，值得尊敬。



吴鹏 从未离开游泳

吴鹏最辉煌的战绩是15岁时在2002年釜山亚运会上力克日本高手连夺三金，之后在2007年世锦赛上收获银牌，职业生涯中两次战胜菲尔普斯。

如今距离他最后一次参加全国比赛已有10年。即将满36岁的吴鹏没想到自己经历过奥运会、世锦赛、亚运会和大小国内赛事的考验，还会为了参加入门级的比赛而紧张不已。在男子50米自由泳预赛中，他以23秒81的成绩达到了参加全国冠军赛的标准，排名第49。

“我离开赛场太久了，上一次还是2013年全运会。赛前我很紧张，比赛中听发令枪、游进的感觉都很生疏，呼吸也没有调整好。这个成绩没有预想的好，但也算是完成本次比赛的第一个任务，达标了。接下来希望我的50米蝶泳进入决赛。”

当运动员时，吴鹏属于能拼能练、身材结实的类型，退役后有些发福，为了复出已经减掉10多斤体重，但他说还远远不够，“我复出的目标当然是杭州亚运会。退役10年了，但是我从没有离开游泳，一直在从事游泳相关的事情，这一次，我要回到泳池里”！

叶诗文 学业游泳两不误

2012年伦敦奥运会，16岁的叶诗文成为女子200米和400米混合泳“双冠王”，这两个项目的亚洲纪录和全国纪录至今依然在她名下。

从年少成名到落入低谷、自我怀疑，到专注学业、再复出游泳，刚刚庆祝完27岁生日的叶诗文变得洒脱自信：“我依然热爱游泳、渴望比赛，但是不会被结果束缚。”

叶诗文在春季锦标赛200米混合泳预赛中以2分15秒91的成绩排名小组第一，以总排名第二进入决赛。“这次比赛就是试水，检验训练成果。我恢复系统训练只有一个多月，希望能听听（发令）枪声，适应有观众的比赛。”她说。

叶诗文目前在清华大学就读，她坦言要兼顾学业和训练“很辛苦”，“我基本是上午上课，下午抽出两个小时去训练。但是学习对我的提升非常大，以前教练参与得更多，现在的我有了一些思辨能力，可以从其他角度更好地理解游泳”。



傅园慧 只恢复了五成功力

傅园慧今年也是27岁，是里约奥运会女子100米仰泳的铜牌获得者，凭借金句“洪荒之力”被人们所熟知。目前她仍是女子100米仰泳的全国纪录保持者，虽然受到伤病困扰，但依然是那个内心炙热、快言快语的“傅爷”。

在50米仰泳预赛中，傅园慧以28秒46排名第四晋级决赛。赛后她说：“之前两年我因为伤病严重一直在养伤。今年刚开始恢复，再次回来就是要享受比赛。预赛成绩慢了点，可能是我的准备活动不够充分，给自己的压力比较大。目前我只恢复了五成功力，因为恢复时间短，还没有开始练体能。”

谈及复出，傅园慧说：“我复出的目标就是想获得杭州亚运会的参赛资格，亚运会就在家门口举行，对于运动员来说很难遇到，我想尝试一下。”

“和以往比赛的最大不同在于，和我同一届的大部分运动员，甚至比我小一批、两批的运动员都退役了，但是我还在。今天参加比赛的小朋友很多我都不认识，她们看到我的眼神都是看长辈的样子，都可以叫我阿姨了，这感觉很奇怪。”傅园慧笑着说。 据新华社



本周末到临胸 感受越野激情

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）3月20日，记者从潍坊市体育局获悉，“中国体育彩票”潍坊市第三届体育消费节2023山东省越野场地联赛（潍坊站）暨山东马帮年会将于3月25日至26日举行，来自全国的200余名赛车手会聚临胸县石家河生态经济发展服务中心胸美田园赛车场，来一场越野狂飙，感受越野激情。

据了解，本次山东省越野场地联赛（潍坊站）是潍坊首次承接越野体育赛事，也是省级越野赛事首次落户潍坊。比赛设改装组、量产组、Jeep牧马人车型组三个组别，比赛赛道为人工设计、建设有2车至4车齐发场地越野赛道，赛道单圈长度1.5公里。组委会为三个组别分别设置了奖金，改装组前六名，量产组、Jeep牧马人车型组的前十名将分获不同数额的奖金，其中冠军将分获2万元、1.6万元、1.6万元的奖金。

中国五“金花”亮相 迈阿密站单打赛场

据新华社北京3月20日电 女子网球协会（WTA）1000迈阿密站正赛将于当地时间3月21日至4月2日进行，五位中国队选手将出战单打赛事。

根据最新公布的签表，王曦雨将在首轮对阵布兰卡·弗鲁维尔托娃；王欣瑜则将与资格赛选手争夺次轮门票；郑钦文、张帅、朱琳三人首轮均轮空。郑钦文将在第二轮对阵贝古与埃拉之间的胜者，并有可能与“老对手”萨姆索诺娃再次相遇。从2022年至今，萨姆索诺娃曾先后与4名中国队选手对战且无一败绩。

国际球员方面，莱巴金娜在刚刚结束的WTA1000印第安韦尔斯站比赛中夺冠，她将在迈阿密向“阳光双赛”冠军发起冲击；作为迈阿密站上赛季冠军的斯瓦泰克，也将开启自己的卫冕之旅。

F1沙特吉达大奖赛 周冠宇位列第13名



据新华社沙特阿拉伯吉达3月19日电 一级方程式赛车（F1）吉达大奖赛正赛19日晚在沙特阿拉伯西部海滨城市吉达举行，红牛车队佩雷兹杆位发车最终成功夺冠。

阿尔法罗密欧车队的中国车手周冠宇（上图）位列第13，比赛中他完成了一次漂亮的超车。

佩雷兹在18日的排位赛中也获得第一名。正赛中他虽然在发车线上被阿斯顿·马丁车队的阿隆索超越，但很快就夺回领先位置，之后一路领跑斩获冠军。这也是佩雷兹连续两个赛季“称霸”吉达滨海赛道。

维斯塔潘由于排位赛时赛车出现故障，当日在第15位发车，但他还是以出色表现获得第二名。阿隆索第三个冲过终点线，但他因为违规进站被罚10秒丢掉季军，位列第四。